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────────────────────────────────────────── 

平成26年 第２回（定例）日 出 町 議 会 会 議 録（第４日） 

平成26年６月20日（金曜日） 

────────────────────────────────────────── 

議事日程（第４号） 

平成26年６月20日 午前10時00分開議  

         開議の宣告 

         委員長報告 

         委員長報告に対する質疑 

         討論 

         採決 

    追加日程第１ 日出町農業委員会委員の議会推薦 

    追加日程第２ 発議第４号 日出町議会委員会条例の一部改正について 

    追加日程第３ 発委第１号 「義務教育費国庫負担制度拡充・教育予算拡充」を求める

意見書（案）の提出について 

    追加日程第４ 発委第２号 地方財政の充実・強化を求める意見書（案）の提出につい

て 

         追加議案に対する趣旨説明 

         追加議案に対する質疑 

         討論 

         採決 

         閉会の宣告 

────────────────────────────── 

本日の会議に付した事件 

         開議の宣告 

         委員長報告 

         委員長報告に対する質疑 

         討論 

         採決 

    追加日程第１ 日出町農業委員会委員の議会推薦 

    追加日程第２ 発議第４号 日出町議会委員会条例の一部改正について 

    追加日程第３ 発委第１号 「義務教育費国庫負担制度拡充・教育予算拡充」を求める
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意見書（案）の提出について 

    追加日程第４ 発委第２号 地方財政の充実・強化を求める意見書（案）の提出につい

て 

         追加議案に対する趣旨説明 

         追加議案に対する質疑 

         討論 

         採決 

         閉会の宣告 
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────────────────────────────── 

午前10時02分開議 

○議長（熊谷 健作君）  皆さん、おはようございます。議員各位におかれましては、１５日間に

わたり慎重な御審議をいただき、議会運営にも格段の御協力を賜り、本日最終日を迎えることが

できました。心からお礼を申し上げます。 

────────────・────・──────────── 

開議の宣告 

○議長（熊谷 健作君）  ただいまの出席議員は１６名です。定足数に達していますので、これよ

り本日の会議を開きます。 

 本日の会議の議事は、お手元に配付しております議事日程により行います。 

────────────・────・──────────── 

委員長報告 

○議長（熊谷 健作君）  これより委員長報告を行います。 

 今期定例会で、それぞれ所管の委員会に付託された議案、請願及び事業等について、各委員会

における審査結果の報告を求めます。 

 総務産業常任委員長 白水昭義君。１２番。 

○総務産業常任委員長（白水 昭義君）  総務産業常任委員会は、会期日程に従いまして本委員会

に付託されました承認２件、議案５件、請願１件について、経過の概要並びに審査結果と所管各

課の報告事項について御報告申し上げます。 

 まず、承認第５号日出町税条例の一部改正について申し上げます。本案は、地方税法等の一部

改正されたことに伴い、平成２６年度課税に係る所要の改正を行い専決処分したものであります。 

 次に、承認第６号日出町税特別措置条例の一部改正について申し上げます。本案は、地方税の

不均一課税に伴う減収補填制度を適用している法律に関して、関係省令の一部が改正されたこと

に伴い、所要の改正を行うものであります。 

 以上、承認２件は全会一致で承認であります。 
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 次に、議案第２９号職員の配偶者同行休業に関する条例について申し上げます。本案は、地方

公務員法の改正に伴い、外国で勤務等をする配偶者と生活を共にすることを希望する職員の継続

的勤務を促進するため、職員の配偶者同行休業制度を新設するものであります。 

 次に、議案第３０号日出町情報公開・個人情報保護審査会の設置に伴う関係条例の整備に関す

る条例の制定について申し上げます。本案は、日出町情報公開審査会及び日出町個人情報保護審

査会の２つを廃止し、新しい日出町情報公開・個人情報保護審査会を設置するため、関係条例の

整備を行うものであります。 

 次に、議案第３１号日出町税条例の一部改正について申し上げます。本案は、地方税法改正に

伴い、法人住民税の法人税割及び軽自動車税の税率等について、所要の改正を行うものでありま

す。 

 次に、議案第３２号日出町手数料条例の一部改正について申し上げます。本案は、国家公務員

共済組合法等の改正により、該当者に戸籍の証明を無料で行うことができるよう改正するもので

あります。 

 次に、議案第３３号物品購入について申し上げます。現在、消防団の使用している小型ポンプ

積載車４台が経年劣化し、更新するものであります。 

 以上、議案５件につきまして慎重審査を行った結果、適切なるものと認め、原案どおり全会一

致で可決であります。 

 次に、請願第２号地方財政の充実強化を求める意見書については、全会一致で採択であります。 

 次に、所管各課の報告事項について御報告申し上げます。 

 まず、総務課より条例改正等の議案の説明に続きまして、７月に実施される農業委員会委員選

挙について、消防資機材、防災無線等の防災関係の整備についてと、最後にふれあいセンターの

活動状況等について説明を受けたところであります。 

 次に、財政課より日出町手数料条例改正の議案の説明、続いて今年４月から導入されました

ページー制度の利用状況、旧庁舎の耐震化計画、ホームページシステムの更新、そして現在役場

窓口以外での収納は銀行と郵便局で行っているが、２７年度をめどにコンビニまで拡大したいと

のことであります。 

 次に、政策推進課は、バス利用者の要望にこたえるべく、バス２台を購入して現在の週１回の

便を週２回に増便するとのことであります。また、日出町町民憲章、日出町活学事業について説

明を受けました。 

 次に、契約検査室からは、平成２６年度第一四半期の月別契約及び検査状況について説明を受

けたところであります。 

 次に、税務課からは、日出町税条例改正について議案の説明があり、また軽自動車税について
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は、２７年度４月から取得した新車から適用されるとの報告を受けました。 

 生活環境課からは、今年４月から取り組んでおられる使用済み小型家電リサイクルの内容につ

いて説明を受けました。 

 商工観光課からは、テキサス・インスツルメンツ日出工場の跡地の利活用及び維持管理につい

て、また日出高校跡地の利活用、大神回天基地跡の公園整備、シルバー人材センターの活動状況

等について説明を受けたところであります。 

 続いて、農林水産課からは、町内の水田農業の状況、また本年度の重要事項である人・農地プ

ラン、畜産関係の事業、地籍調査の進捗状況等の説明を受けたところであります。 

 農業委員会からは、７月に実施されます農業委員会委員選挙について、現在の状況を踏まえた

上での説明を受けました。 

 次に、都市建設課からは、公営住宅の家賃収納状況、道路の改良状況、また暘谷駅周辺整備事

業の今後の計画について説明を受けたところであります。 

 最後に、上下水道課からは、平成２６年度の事業発注状況について説明を受けましたが、委員

から年度末に工事が集中しないようにというような意見が出されました。 

 以上で、総務産業常任委員会の審査結果の報告を終わります。 

 なお、当委員会は、閉会中に大神回天基地跡及び町内の主要観光施設の現地視察と、主管各課

の事務調査を行いたく、議会の御承認を求めます。 

 以上で終わります。 

○議長（熊谷 健作君）  次に、福祉文教常任委員会委員長 池田淳子君。８番。 

○福祉文教常任委員長（池田 淳子君）  福祉文教常任委員会の報告をいたします。 

 当委員会は、会期日程に従いまして委員全員出席のもと、執行部より町長、教育長、所管の課

長の出席を求め、６月１３日と１６日に委員会を開催いたしました。 

 委員会に付託されました承認１件、請願１件につきまして、審査の結果を報告いたします。 

 承認第４号日出町国民健康保険税条例の一部改正について（専決処分）についてであります。

地方税法施行令の一部改正に伴い、国民健康保険税の賦課限度額について、後期高齢者支援金分、

介護分をそれぞれ２万円引き上げるとともに、２割、５割軽減に係る所得判定基準の算定方法を

変更するもので、全会一致で承認であります。 

 請願第１号義務教育費国庫負担制度拡充・教育予算拡充を求める意見書の採択に関する請願書

については、趣旨を十分に理解いたしましたので、全会一致で採択であります。 

 以上、今期定例会において福祉文教常任委員会に付託されました議案等の審査結果の報告であ

ります。 

 また、所管各課より事務概要の説明とともに報告を受けましたので、御報告いたします。 
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 まず、住民課より住民基本台帳による住基カードは、公的な証明書となるもので、免許証を持

っていない人の本人確認として活用されており、最近では外国人にも適用され、利便性が向上し

ている旨の説明がありました。また、新生児誕生祝金についての説明の中で、第１子は減少傾向

にありますが、第３子、第４子以降の出生は増加傾向にあるとのことでした。委員からは、出生

祝金の金額も大事であるが、育児支援も充実していなければ出生率は上がらないのではとの意見

がありました。 

 福祉対策課からは、高齢化率について県平均２８.６％に対し、日出町は２６.６４％と大分市

に次いで低くなっているとのことでした。民生委員は小学校区全てに配置することができました。

乳児家庭全戸訪問については、２５年度は全戸の訪問を達成することができたとのことでした。 

 健康増進課からは、承認第４号についての説明の後、後期高齢者保険と介護保険給付費につい

ての説明がありました。介護認定者の８８％が後期高齢者であること、また今年度が第５期の最

終年度であり、第６期介護保険料の試算段階に入ったとの説明でした。 

 会計課からは、現在２５年度決算書の作成に取りかかっているとの報告でした。 

 監査委員事務局から、監査実施内容、今年度の実施計画表に基づいて説明を受けました。 

 給食センターからは、仮称ですが給食センター建設検討委員会を設置し、建設に向けた協議を

していくとの説明がありました。給食費未納問題については、現在はトータル４％、金額にして

９０万円で、この未納問題にもしっかり取り組んでいくとのことでした。また、未納により食材

費に影響が出ることはないとのことでした。食材に関しては、地産地消を基本としていきたいが、

実際は３０％ほどの利用とのことでした。委員会からの給食センター建設検討委員会は、随分前

に立ち上がっていたのではないか。早く建設に向けて本格的に協議をすべきとの意見が出されま

した。また、アレルギーのある子供さんに対する対応として、万が一の場合に備え、エピペンを

常備してはとの意見が出されました。 

 生涯学習課からは、事業計画に基づき説明がありました。委員から、町内にあるグラウンドを

管轄する課を統一してはとの意見と、グラウンドを利用するマナーの悪さが目に余るとの意見が

出されました。 

 教育総務課より、教育委員の紹介と事務分掌に続き、予算についての説明がありました。今年

度各小中学校にエアコンを設置するための実施設計の予算等が計上されております。また、幼稚

園就園率は６３％との説明をいただきました。 

 学校教育課からは、今年度の主な取り組みの説明があり、その中で地方及び学校いじめ防止基

本方針策定に係る対応（案）については、教育委員会だけで取り組むのではなく、日出町として

取り組むため各課と連携、協力をしながら準備を進めているとのことでした。 

 また、全国学力調査を公表する動きにあるようですが、日出町としては説明責任、公表する意
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味、学力向上につながる公表になるのか等を勘案しながら検討していくとのことでした。 

 萬里図書館からは、２６年度運営方針の説明がありました。図書館については、特に新しい図

書館になることから、具体的な意見として多目的トイレの設置、資料展示スペースの確保などの

要望が出されました。 

 なお、当委員会は閉会中に教育委員との意見交換会及び学校給食センター建設についてと、所

管各課の事務調査を行いたいので、議会の承認をお願いいたします。 

 以上で、福祉文教常任委員会の報告を終わります。 

○議長（熊谷 健作君）  次に、予算常任委員会委員長 城美津夫君。１５番。 

○予算常任委員長（城 美津夫君）  予算常任委員会の御報告をいたします。 

 当委員会は、会期日程に従い６月１１日、委員全員出席のもと町長ほか副町長、教育長、担当

課長の出席を求め、委員会を開催いたしました。 

 ６月２７日、審査のため委員会を行いました。委員会に付託されました承認３件、議案１件の

審査結果を御報告いたします。 

 承認第１号平成２５年度日出町一般会計補正予算（専決第１号）については、歳入歳出それぞ

れ３,２９０万６千円を追加し、総額を９３億３,６３３万１千円となります。 

 主な補正は、決算見込みによる予算の調整、土地売り払い収入を財源として、公共施設整備基

金を３,６１３万円増額しています。 

 次に、承認第２号平成２５年度日出町簡易水道特別会計補正予算（専決第１号）については、

事業費確定により歳入歳出それぞれ１１８万５千円とするものであります。 

 次に、承認第３号平成２５年度日出町公共下水道事業特別会計補正予算（専決第１号）につい

ては、施設整備事業費の確定に伴い、歳入歳出それぞれ２,５５０万減額し、総額を９億

３,７７９万５千円とするものであります。 

 以上、承認第１号、第２号、第３号審査の結果は、全会一致で承認です。 

 次に、議案第２８号平成２６年度日出町一般会計補正予算（第１号）については、歳入歳出そ

れぞれ２億８,４３０万２千円追加し、総額９８億８,２３０万２千円とするものであります。 

 歳出の主なものは、総務費で日本テキサス・インスツルメンツ株式会社から譲渡された施設の

維持管理費、宝くじ助成金でコミュニティバスの購入、商工費でプレミアム商品券、土木費で暘

谷駅周辺・高校跡地造成工事で急遽地盤改良する必要が生じたため、教育費で中央体育館耐震実

施設計、日本テキサス・インスツルメンツ株式会社からの寄付金１億１,２００万円を財源とし、

公共施設整備基金を計上しています。また、債務負担行為として、平成２７年４月開館予定の日

出町立図書館整備事業として、２０年間１２億３,７２９万３千円を限度額として計上しており

ます。 
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 歳入については、県支出金、寄付金等で、また財政調整基金よりの繰越金で調整しています。 

 議案第２８号平成２６年度日出町一般会計補正予算（第１号）については、審査の結果は全会

一致で可決です。 

 日本テキサス・インスツルメンツ社からの譲渡された施設の維持管理費が生じてまいりました

ので、速やかな対応をしてください。また、負の財産にならないように要望いたします。 

 ４月開館予定の日出町立図書館は、議会からの提案で実現されている施設でありますので、町

民の期待に応えられるような施設の実現を要望いたします。 

 以上、予算常任委員会に付託されました承認３件、議案１件の審査結果の御報告といたします。 

○議長（熊谷 健作君）  次に、議会改革特別委員会委員長 工藤健次君。９番。 

○議会改革特別委員長（工藤 健次君）  議会改革特別委員会は、会期日程に従い６月１７日、委

員全員出席のもと、議会会議室で２回目の委員会を開催しましたので、その概要を御報告いたし

ます。 

 前回の委員会で決まった議会基本条例制定に向けての取り組みと、町民との意見交換会につい

て協議を行いました。議会改革特別委員会を毎月第２、第４水曜日の２回開催し、議会基本条例

の制定と意見交換会開催に向けての協議と準備を重ねていくことになりました。議会基本条例に

ついては、広報紙の議会だよりに意見募集の記事を掲載するとともに、町民との意見交換会等で

も広く意見を募集することとしました。 

 町民との意見交換会については、総務産業常任委員会は南畑、豊岡、日出、福祉文教常任委員

会は川崎、藤原、大神地区を担当して、常任委員会ごとにテーマを決め、１回目を１０月から

１１月の開催に向けて準備を進めていくことになりました。 

 そのほか、新人議員が６名誕生したことから、議員全員にアンケート調査を実施し、議会改革

を進めていくことにしたので、議員各位の御理解と御協力をよろしくお願い申し上げます。 

 なお、閉会中の審査については、議会基本条例の制定に向けての取り組みと、町民との意見交

換会開催の準備に関する件を協議事項としたいので、議会の御承認をお願いいたします。 

 以上、甚だ簡単ですが、議会改革特別委員会の報告を終わります。 

○議長（熊谷 健作君）  次に、議会報編集特別委員会委員長 森昭人君。１１番。 

○議会報編集特別委員長（森  昭人君）  それでは、議会報編集特別委員会の報告を申し上げま

す。 

 ６月１８日に委員会を開催いたしまして、議会だより第９６号の問題点を確認をいたしました。 

 また、今期定例会の内容を報告するための議会だより第９７号の編集における役割分担及び編

集日程を決定をいたしました。閉会中に引き続き、議会だより９７号の編集を行いたいので、議

会の承認をお願いいたします。 
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 以上で、議会報編集特別委員会の報告を終わります。 

○議長（熊谷 健作君）  次に、議会運営委員会委員長 佐藤二郎君。１４番。 

○議会運営委員長（佐藤 二郎君）  議会運営委員会は、議会閉会中に次回議会開催のための審査

の委員会を開催をいたしたいので、議会の御承認をいただきたいと思います。よろしくお願いい

たします。 

○議長（熊谷 健作君）  以上で、各委員会における審査結果の報告を終わります。 

────────────・────・──────────── 

委員長報告に対する質疑 

○議長（熊谷 健作君）  これより委員長報告に対する質疑を行います。質疑はありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（熊谷 健作君）  なければこれで質疑を終わります。 

────────────・────・──────────── 

討論 

○議長（熊谷 健作君）  これより討論を行います。討論はありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（熊谷 健作君）  なければ、これで討論を終わります。 

────────────・────・──────────── 

採決 

○議長（熊谷 健作君）  これより採決を行います。承認第１号平成２５年度日出町一般会計補正

予算（専決第１号）について採決します。本案に対する委員長の報告は承認です。本案は委員長

の報告のとおり決定することに賛成の方は挙手を願います。 

〔賛成者挙手〕 

○議長（熊谷 健作君）  挙手全員です。したがって、承認第１号については委員長の報告のとお

り承認されました。 

 次に、承認第２号平成２５年度日出町簡易水道特別会計補正予算（専決第１号）について採決

します。 

 本案に対する委員長の報告は承認です。本案は委員長の報告のとおり決定することに賛成の方

は挙手を願います。 

〔賛成者挙手〕 

○議長（熊谷 健作君）  挙手全員です。したがって、承認第２号については委員長の報告のとお

り承認されました。 

 次に、承認第３号平成２５年度日出町公共下水道事業特別会計補正予算（専決第１号）につい
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て採決します。 

 本案に対する委員長の報告は承認です。本案は委員長の報告のとおり決定することに賛成の方

は挙手を願います。 

〔賛成者挙手〕 

○議長（熊谷 健作君）  挙手全員です。したがって、承認第３号については委員長の報告のとお

り承認されました。 

 次に、承認第４号日出町国民健康保険税条例の一部改正について（専決処分）について採決し

ます。 

 本案に対する委員長の報告は承認です。本案は委員長の報告のとおり決定することに賛成の方

は挙手を願います。 

〔賛成者挙手〕 

○議長（熊谷 健作君）  挙手全員です。したがって、承認第４号については委員長の報告のとお

り承認されました。 

 次に、承認第５号日出町税条例の一部改正について（専決処分）について採決します。 

 本案に対する委員長の報告は承認です。本案は委員長の報告のとおり決定することに賛成の方

は挙手を願います。 

〔賛成者挙手〕 

○議長（熊谷 健作君）  挙手全員です。したがって、承認第５号については委員長の報告のとお

り承認されました。 

 次に、承認第６号日出町税特別措置条例の一部改正について（専決処分）について採決します。 

 本案に対する委員長の報告は承認です。本案は委員長の報告のとおり決定することに賛成の方

は挙手を願います。 

〔賛成者挙手〕 

○議長（熊谷 健作君）  挙手全員です。したがって、承認第６号については委員長の報告のとお

り承認されました。 

 次に、議案第２８号平成２６年度日出町一般会計補正予算（第１号）について採決します。 

 本案に対する委員長の報告は可決です。本案は委員長の報告のとおり決定することに賛成の方

は挙手を願います。 

〔賛成者挙手〕 

○議長（熊谷 健作君）  挙手全員です。したがって、議案第２８号については委員長の報告のと

おり可決されました。 

 次に、議案第２９号職員の配偶者同行休業に関する条例の制定について採決します。 
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 本案に対する委員長の報告は可決です。本案は委員長の報告のとおり決定することに賛成の方

は挙手を願います。 

〔賛成者挙手〕 

○議長（熊谷 健作君）  挙手全員です。したがって、議案第２９号については委員長の報告のと

おり可決されました。 

 次に、議案第３０号日出町情報公開・個人情報保護審査会の設置に伴う関係条例の整備に関す

る条例の制定について採決します。 

 本案に対する委員長の報告は可決です。本案は委員長の報告のとおり決定することに賛成の方

は挙手を願います。 

〔賛成者挙手〕 

○議長（熊谷 健作君）  挙手全員です。したがって、議案第３０号については委員長の報告のと

おり可決されました。 

 次に、議案第３１号日出町税条例の一部改正について採決します。 

 本案に対する委員長の報告は可決です。本案は委員長の報告のとおり決定することに賛成の方

は挙手を願います。しっかり挙げてください。 

〔賛成者挙手〕 

○議長（熊谷 健作君）  挙手多数です。したがって、議案第３１号については委員長の報告のと

おり可決されました。 

 次に、議案第３２号日出町手数料条例の一部改正について採決します。 

 本案に対する委員長の報告は可決です。本案は委員長の報告のとおり決定することに賛成の方

は挙手を願います。 

〔賛成者挙手〕 

○議長（熊谷 健作君）  挙手全員です。したがって、議案第３２号については委員長の報告のと

おり可決されました。 

 次に、議案第３３号物品の購入について採決します。 

 本案に対する委員長の報告は可決です。本案は委員長の報告のとおり決定することに賛成の方

は挙手を願います。 

〔賛成者挙手〕 

○議長（熊谷 健作君）  挙手全員です。したがって、議案第３３号については委員長の報告のと

おり可決されました。 

 次に、同意第３号日出町職員懲戒審査委員会委員の任命について同意を求める件を採決します。 

 地方自治法第１１７条の規定により、１２番、白水昭義君の退場を求めます。 
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〔白水昭義君退場〕 

○議長（熊谷 健作君）  この採決は起立により行います。同意第３号について原案のとおり同意

することに賛成の方は起立願います。 

〔賛成者起立〕 

○議長（熊谷 健作君）  起立全員です。したがって、同意第３号日出町職員懲戒審査委員会委員

の任命について同意を求める件は同意することに決定いたしました。 

 １２番、白水昭義君の入場を許します。 

〔白水昭義君入場〕 

○議長（熊谷 健作君）  次に、同意第４号日出町職員懲戒審査委員会委員の任命について同意を

求める件を採決します。 

 この採決は起立により行います。同意第４号について原案のとおり同意することに賛成の方は

起立願います。 

〔賛成者起立〕 

○議長（熊谷 健作君）  起立全員です。したがって、同意第４号日出町職員懲戒審査委員会委員

の任命について同意を求める件は同意することに決定いたしました。 

 お諮りします。大分県教職員組合別府支部執行委員長酒井純氏より提出され、福祉文教常任委

員会に付託された請願第１号「義務教育費国庫負担制度拡充・教育予算拡充」を求める意見書の

採択に関する請願書について採決します。 

 この請願に対する委員長の報告は採択です。この請願は委員長の報告のとおり採択することに

御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（熊谷 健作君）  異議なしと認めます。したがって、請願第１号については委員長の報告

のとおり採択することに決定されました。 

 次に、大分県地方自治研究センター理事長中山敬三氏より提出され、総務産業常任委員会に付

託されました請願第２号地方財政の充実・強化を求める意見書の採択に関する請願書について採

決します。 

 この請願に対する委員長の報告は採択です。この請願は委員長の報告のとおり採択することに

御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（熊谷 健作君）  異議なしと認めます。したがって、請願第２号については委員長の報告

のとおり採択することに決定されました。 

 各委員長から所管事務について、閉会中の継続調査の申し出がありますのでお諮りします。 
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 総務産業常任委員長から申し出の、閉会中に大神回天基地跡及び町内の主要観光施設の現地視

察と所管各課の事務調査を行う件は、委員長の申し出のとおり承認することに御異議ありません

か。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（熊谷 健作君）  異議なしと認めます。したがって、総務産業常任委員長からの申し出の

件は承認することに決定しました。 

 福祉文教常任委員長から申し出の、閉会中に教育委員との意見交換会及び学校給食センター建

設についてと所管各課の事務調査を行う件は、委員長の申し出のとおり承認することに御異議あ

りませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（熊谷 健作君）  異議なしと認めます。したがって、福祉文教常任委員長からの申し出の

件は承認することに決定しました。 

 議会改革特別委員長から申し出の、閉会中に議会基本条例制定に向けての取り組み並びに住民

との意見交換会の開催準備を行う件は、委員長の申し出のとおり承認することに御異議ありませ

んか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（熊谷 健作君）  異議なしと認めます。したがって、議会改革特別委員長から申し出の件

は承認することに決定しました。 

 議会報編集特別委員長から申し出の、閉会中に議会だより９７号の編集を行う件は、委員長の

申し出のとおり承認することに御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（熊谷 健作君）  異議なしと認めます。したがって、議会報編集特別委員長からの申し出

の件は承認することに決定しました。 

 議会運営委員長から申し出の、閉会中に次回の議会運営の調査を行う件は、委員長の申し出の

とおり承認することに御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（熊谷 健作君）  異議なしと認めます。したがって、議会運営委員長から申し出の件は承

認することに決定しました。 

 お諮りします。７月２４日に大分県町村議会議長会主催の大分県町村議会議員研修会が九重町

において開催されますので参加したいと思います。これに御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（熊谷 健作君）  異議なしと認めます。したがって、大分県町村議会議員研修会に参加す
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る件は承認されました。 

 次に、第６７回大分県民体育大会の議員ソフトボール競技が９月１３日、１５日の２日間由布

市で開催されます。日出町議会も速見郡チームとして参加したいと思います。これに御異議あり

ませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（熊谷 健作君）  異議なしと認めます。したがって、大分県民体育大会議員ソフトボール

競技に参加する件は承認されました。 

 ただいま議案４件が提出されました。 

 お諮りします。日出町農業委員会委員の議会推薦についてから、発委第２号地方財政の充実・

強化を求める意見書（案）の提出についてまで、議案４件を日程に追加し、追加日程第１から追

加日程第４として議題にしたいと思います。これに御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（熊谷 健作君）  異議なしと認めます。したがって、議案４件を日程に追加し、追加日程

第１から追加日程第４として議題にすることに決定しました。 

────────────・────・──────────── 

追加日程第１．日出町農業委員会委員の議会推薦 

○議長（熊谷 健作君）  追加日程第１、日出町農業委員会委員の議会推薦についてを上程し、議

題とします。 

 ここでしばらく休憩したいと思います。これに御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（熊谷 健作君）  異議なしと認めます。したがって、しばらく休憩をいたします。会議室

にお集まりください。 

午前10時44分休憩 

……………………………………………………………………………… 

午前11時44分再開 

○議長（熊谷 健作君）  休憩前に引き続き会議を開きます。 

 この議案については、地方自治法第１１７条の規定によりまして、１３番、佐藤隆信君の退場

を求めます。 

〔佐藤隆信君退場〕 

○議長（熊谷 健作君）  お諮りします。議会推薦の農業委員は、日出町農業委員会の選挙による

委員及び議会推薦による委員の定数に関する条例により２名となっていますので、日出町

３８０１番地の１２、井上弘吉氏、昭和１６年４月１１日生まれ、日出町大字真那井４８７番地、
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佐藤映美氏、昭和１９年１１月２９日生まれ、以上の方を推薦したいと思います。これに御異議

ありませんか。 

〔「異議あり」と呼ぶ者あり〕 

○議長（熊谷 健作君）  異議がありますので、起立により採決を行います。これから日出町農業

委員会委員の議会推薦について採決を行います。ただいま議長より指名推選しました本件につき

まして、賛成の方は起立願います。（「１人ずつしたほうがいいんじゃない」と呼ぶ者あり）

１つの議案でいきます。賛成の方は起立願います。（発言する者あり） 

〔賛成者起立〕 

○議長（熊谷 健作君）  起立多数です。よって、本件は２名の方を推薦することに決定いたしま

した。 

 １３番、佐藤隆信君の入場を許します。 

〔佐藤隆信君入場〕 

○議長（熊谷 健作君）  議会推薦の農業委員は、日出町３８０１番地の１２、井上弘吉氏、昭和

１６年４月１１日生まれ、日出町大字真那井４８７番地、佐藤映美氏、昭和１９年１１月２９日

生まれ、以上の方を推薦することに決定しました。 

────────────・────・──────────── 

追加日程第２．発議第４号 

追加日程第３．発委第１号 

追加日程第４．発委第２号 

追加議案に対する趣旨説明 

○議長（熊谷 健作君）  追加日程第２、発議第４号日出町議会委員会条例の一部改正についてか

ら、追加日程第４、発委第２号地方財政の充実・強化を求める意見書（案）の提出についてまで

を一括上程し、議題とします。 

 提出者から趣旨の説明を求めます。発議第４号日出町議会委員会条例の一部改正につきまして

趣旨の説明をお願いいたします。議会運営委員長 佐藤二郎君。１４番。 

○議会運営委員長（佐藤 二郎君）  発議第４号日出町議会委員会条例の一部改正についての趣旨

の御説明をさせていただきます。 

 本年第１回定例会において、委員会の機能を充実し、活性化を図ることを目的とし、４常任委

員会から３常任委員会に組織を改めたところでございます。 

 さらに、今回調査事項の実施を把握、分析し、検討して問題点を捉え、それらの問題点を改善、

改革するにはどのような措置を講ずればよいか、委員会の委員同士で情報を共有し、継続した審

議を行うことを目的に、常任委員の任期を１年から２年に改めるため、従前の条例を一部改正す
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るものでございます。どうか議員の皆様の御賛同をいただきたいと思います。 

○議長（熊谷 健作君）  次に、発委第１号「義務教育費国庫負担制度拡充・教育予算拡充」を求

める意見書（案）の提出について趣旨説明をお願いします。福祉文教常任委員会委員長 池田淳

子君。８番。 

○福祉文教常任委員長（池田 淳子君）  発委第１号「義務教育費国庫負担制度拡充・教育予算拡

充」を求める意見書（案）の趣旨説明をいたします。 

 子供たちに豊かな教育を保障することは、社会にとって極めて重要なことであります。しかし、

教育予算についてＧＤＰに占める教育費の割合は、ＯＥＣＤ諸国の中で最下位となっています。 

 また、三位一体改革により、義務教育費国庫負担制度の国負担割合は、２分の１から３分の

１に引き下げられ、自治体財政を圧迫するとともに、非正規教職員の増大などに見られるように、

教育条件格差も生じています。 

 教育は未来への先行投資であり、自治体の財政力や保護者の所得の違いによって子供たちが受

ける教育水準に格差があってはなりません。したがって、教育予算を国全体としてしっかりと確

保、充実させる必要があることから、内閣総理大臣、内閣官房長官、文部科学大臣、財務大臣、

総務大臣に対し意見書を提出するものであります。 

 何とぞ皆様の御賛同をよろしくお願い申し上げます。 

○議長（熊谷 健作君）  次に、発委第２号地方財政の充実・強化を求める意見書（案）の提出に

ついて、趣旨説明をお願いします。総務産業常任委員会委員長 白水昭義君。１２番。 

○総務産業常任委員長（白水 昭義君）  発委第２号地方財政の充実・強化を求める意見書（案）

の趣旨説明を行います。 

 被災地の復興、子育て、医療、介護などの社会保障、環境対策など、地方自治体が担う役割は

年々拡大しており、地域の財政需要を的確に見積もり、これに見合う地方交付税及び地方財源総

額を確保する必要があります。 

 地方自治体に見合った歳出、歳入を的確に見積もるためには、国と地方自治体の十分な協議を

保障した上で、地方財政計画、地方税、地方交付税のあり方について決定をする必要があります。

公共サービスの質の確保と地方自治体の安定的な行政運営を実現するため、２０１５年度の地方

財政計画、地方交付税及び一般財源総額の拡大に向けて、内閣総理大臣、内閣官房長官、総務大

臣、財務大臣、内閣府特命担当大臣、経済産業大臣に意見書を提出するものであります。 

 以上で趣旨説明を終わります。 

○議長（熊谷 健作君）  以上で趣旨説明を終わります。 

 お諮りします。本日は日程の都合上、委員会付託を省略して審議をいただきたいと思います。

これに御異議ありませんか。 
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〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（熊谷 健作君）  異議なしと認めます。したがって、委員会付託を省略することに決定し

ました。 

 お諮りします。ここでしばらく休憩したいと思います。これに御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（熊谷 健作君）  異議なしと認めます。したがって、しばらく休憩をします。 

午前11時54分休憩 

……………………………………………………………………………… 

午前11時55分再開 

○議長（熊谷 健作君）  休憩前に引き続き会議を開きます。 

────────────・────・──────────── 

追加議案に対する質疑 

○議長（熊谷 健作君）  これから追加議案に対する質疑を行います。質疑はありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（熊谷 健作君）  なければ、これで質疑を終わります。 

────────────・────・──────────── 

討論 

○議長（熊谷 健作君）  これより討論を行います。討論はありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（熊谷 健作君）  これで討論を終わります。 

────────────・────・──────────── 

採決 

○議長（熊谷 健作君）  発議第４号日出町議会委員会条例の一部改正について採決します。本案

は原案のとおり決定することに賛成の方は挙手を願います。 

〔賛成者挙手〕 

○議長（熊谷 健作君）  挙手全員です。したがって、発議第４号日出町議会委員会条例の一部改

正については原案のとおり可決されました。 

 次に、発委第１号「義務教育費国庫負担制度拡充・教育予算拡充」を求める意見書（案）の提

出について採決します。本案は原案のとおり決定することに賛成の方は挙手を願います。 

〔賛成者挙手〕 

○議長（熊谷 健作君）  挙手全員です。したがって、発委第１号「義務教育費国庫負担制度拡

充・教育予算拡充」を求める意見書（案）の提出については原案のとおり可決されました。 
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 次に、発委第２号地方財政の充実・強化を求める意見書（案）の提出について採決します。本

案は原案のとおり決定することに賛成の方は挙手を願います。 

〔賛成者挙手〕 

○議長（熊谷 健作君）  挙手全員です。したがって、発委第２号地方財政の充実・強化を求める

意見書（案）の提出については原案のとおり可決されました。 

────────────・────・──────────── 

閉会の宣告 

○議長（熊谷 健作君）  以上で、今期定例会における議案等の審議は全て終了しました。 

 議員各位におかれましては、議案審議や議会運営に格別の御尽力、御協力をいただき厚くお礼

申し上げます。執行部の皆様には町政発展のために、今後とも格別の御尽力をお願い申し上げる

次第です。 

 これをもちまして、平成２６年第２回日出町議会定例会を閉会したいと思います。これに御異

議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（熊谷 健作君）  異議なしと認めます。したがって、平成２６年第２回日出町議会定例会

を閉会することに決定しました。 

 これで閉会します。御苦労さまでした。 

午前11時57分閉会 

────────────────────────────── 
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